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EXTRAS 

din stenograma ședinței Senatului din 3 octombrie 2018

Doamna Silvia-Monica Dinică:

Mulțumesc, doamnă președinte.

Stimați colegi,

Titlul declarației mele politice de astăzi este „Cum măsurăm calitatea vieții și starea de 

bine?”.

Auzim aici, în plen, dar și la multe televiziuni cum coaliția PSD-ALDE se laudă să au 

crescut salariile și pensiile de când sunt ei la guvernare. Cu toate acestea, realitatea este că în anul 

2017 un număr record de români au ales să emigreze din țară - peste 200 000.

În multe din orașele României sunt locuri libere de muncă, angajatorii sunt dispuși să 

plătească salarii mari și totuși, în aceste condiții, românii aleg să plece. Oare care este cauza? 

Răspunsul îl găsim în sondajul Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică.

Important este acest sondaj pentru că ne oferă date pentru a determina cum simt oamenii și, 

în luncție de aceste date, putem lua decizii pentru a îmbunătăți situația. Răspunsurile pot părea 

surprinzătoare. O trăsătură izbitoare a acestora este că, pentru majoritatea persoanelor, pentru starea 

de fericire și mulțumire nivelul veniturilor nu este factorul principal. În toate țările lumii, inclusiv 

pentru respondenții din România, cele mai importante trei lucruri din viața oamenilor sunt 

satisfacția vieții, sănătatea și educația. Lucrurilor precum locurile de muncă, veniturile sau locuirea 

le este acordată importanță, însă este mult mai mică. Acestea nu se regăsesc pe primele locuri în 

răspunsurile celor care au participat la sondaj. Văzând aceste date, putem înțelege de ce este atât de 

acut fenomenul migrației.

Să ne uităm la calitatea vieții. În marile orașe din România pierdem mult timp în trafic, iar 

nivelul de poluare este ridicat. Dacă ne deplasăm dintr-o localitate în alta, starea drumurilor este 

proastă. Și aici aș da un singur exemplu: de la București la Bușteni poți face și șase ore în anumite 

zile. Și mai sunt.

Vorbim de educație și sănătate. Aceste două sisteme sunt subfinanțate cronic. Copiii noștri 

învață de multe ori prin aceleași metode prin care au învățat și bunicii. Avem școli în care toaleta se 

află în curtea școlii, în altele cad tavanele, din cauza lipsei investițiilor. Există riscul ca intrând într- 

un spital să ieși de acolo cu o infecție. Și o știm cu toții, au pățit-o rude, au pățit-o prieteni și, dacă 

ne aflăm în situația asta, ni se poate întâmpla chiar nouă. Iar lista problemelor este lungă.

Nu e suficient doar să măriți salariile și pensiile, bunăstarea înseamnă anii de viață 

sănătoasă, spiritul comunitar, lipsa corupției, prevalența generozității și libertatea de a face alegeri 

în viață.

Mulțumesc.

Silvia Dinică, senator Circumscripția nr. 42 - București


